



绿树成荫的高山镇群众文化广场(资料图片)

荥阳高山镇: 打造郑州西部“桃花源”

腾笼换鸟 在淘汰落后、保护环境上下功夫

昨日,在荥阳市高山阀门有限公司车间内,记者见到了正在企业调研的荥阳市高山镇党委副书记、镇长郭松涛,他说:“保护绿水青山,建设美丽家园,就必须树立这样一个理念——保护绿水青山就是保护生产力、发展生产力。”

曾经,高山镇的无序工业发展,为“绿色”高山蒙上了一层“灰色”。沉痛的代价使该镇党委政府认识到,发展经济要算大账、算长远账、算整体账、算综合账,决不能以牺牲生态环境为代价换取经济的一时发展。痛定思痛,该镇以壮士断腕的决心,对高能耗、高污染、高排放的产业和行业坚决说“不”,通过环境倒逼、政策引导等措施,实施“腾笼换鸟”,加快淘汰落后产能。

他们深入开展大气污染防治攻坚战,追根溯源、源头治理,加大对各类扬尘、工业污染、秸秆焚烧、黄标车等重点范围、重点部位的监管力度。截至目前,已关停整顿碳素企业12家,重点治理中原西路施工现场和中铝第四、第五赤泥库扬尘问题,治理扬尘点8个,料场料堆6个,硬化道路5800米,铺设防尘网30余万平方米,清理各类垃圾1.4万余立方米。

高山镇还严格落实节能减排。他们加强能耗强度和总量双控管理,扎实推进减碳、控量,对碳素、阀门铸造等19家企业开展环保综合整治活动,涉及全镇一半以

这里的村庄通道林成景,果园成片——穿行于荥阳高山镇镇区和村庄道路,放眼四望,尽是四季常绿的廊道风光和生机盎然的丰收图景。

近几年,地处荥阳市西部山区的高山镇确定了“既要金山银山,更要绿水青山”的发展理念,以自身优势坚持走生态立镇之路,统筹推进经济和环境协调发展,在实践中将“绿水青山就是金山银山”转化为生动现实,打造了一个山清水秀的美丽高山镇。近年来,高山镇被评为国家卫生镇、河南省文明镇、河南省环境优美小城镇、中州名镇、全省清洁家园行动先进镇、河南省美丽宜居建设试点镇等荣誉称号。今年,高山镇高山村、冢岗村被评为第四届全国文明城市,为郑州市辖区内仅有的两个村。

上的规模企业;全面清理查处“十五小”“新五小”“土小”等企业,2015年11月底前全面完成黄标车淘汰任务,化学需氧量、二氧化硫排放削减提前完成“十二五”目标任务,努力实现资源利用最大化、污染排放最小化。

筑巢引凤 在优化环境、招商引资上下功夫

栽好梧桐树,引得凤来栖。高山镇党委政府深知,绿水青山要成为金山银山,就要不断改善人居环境,优化投资环境,打造招商引资高地和吸引投资洼地。

近年来,高山镇把加强基础设施建设作为方便群众的民生工程和发展进步的引擎来抓,不断完善路网建设,境内道路建设总里程达138千米,全部实现“村村通”“组组通”;实施安全水工程,投资953万元建成镇区水厂、供水管网及小型污水处理厂等配套设施工程,实现居民安全用水、污水集中排放;实施文化惠民工程,投资716万元建成群众文化广场,在全镇各村建设

小游园20多个。

该镇坚持把改善人居环境作为突破口,以建立长效机制为抓手,全力推进农村人居环境精细化、制度化、规范化管理,每年足额拨付环卫经费200余万元,用于完善环卫配套设施等。目前,全镇共建116座垃圾中转站、338个垃圾池,运转率达100%;按照主街道5米一个垃圾桶的标准,新购置安装340个垃圾桶;环境卫生保洁队伍达20支,保洁人员达117名,环卫工作覆盖全镇主次干道。每月开展一次大规模的环境卫生集中整治活动,镇政府每年拿出10万元以奖代补,实现环境卫生常态化。

此外,该镇近两年持续加大招商引资力度,努力构建现代产业体系,不断完善农民创业园管理制度,建立健全企业准入退出机制,引进了金昌土工、精工蝶阀、超凡自控、新华阀门等一批投资超5000万元的工业项目,为全镇提供就业岗位2000余个,使农民创业园成为全镇促推经济发展的增长极,带动农民就业的孵化器。

凤凰涅槃 在转型升级、调优结构上下功夫

绿水青山要成为金山银山,必须加快经济发展方式转变,让产业结构变“轻”、经济形态变“绿”、发展质量变“优”。

高山镇以浴火重生的勇气,推动传统优势产业转型升级,培育和引进新兴产业,向价值链高端攀升,着力解决经济结构性问题,从实施“腾笼换鸟”“筑巢引凤”,到真正实现“凤凰涅槃”。高山镇党委政府迎难而上,采取四项措施来逐步实现这一目标。

提档升级传统产业,改造转型淘汰产业。对阀门等传统产业升级,积极引进新技术、新设备、新材料,推进产品向精加工优化升级,推进产品向市场化需求发展,增加产品附加值和利润率,实现“脱胎换骨”;对碳素等环境污染大、能耗高、产税率低、生产工艺差的企业进行整改淘汰,鼓励企业运用新工艺、新技术、新产品,实现改造转型。鼓励发展高端产业。充分借助

高山镇农民创业园,带动大众创业、推动万众创新,打造“互联网+”等新业态,形成具有高山特色的“互联网+创业园”建园模式、“互联网+高山阀门”商业模式等,推动创业园建设和阀门行业营销模式的大转型。鼓励企业与兰州理工、西安交大等开展产学研合作,加快发展高端装备制造,大力引进高层次创新创业人才,为经济转型发展提供智力支撑。

加快推进生态农业。优化调整农业产业结构,推动山区土地资源的规范流转和合理配置,加快推进绿色生态小杂粮基地建设和郑州润华果林有限公司石榴基地建设,做大做强做优高山“余米香”小杂粮和“子满堂”石榴品牌。2015年杂粮种植面积2500亩,实行统一发放谷种、统一田间管理、统一品牌包装、统一对外销售等,今年仅小米一项就实现产值1500万元。截至目前,润华果林公司已经流转土地8400亩,种植石榴4300亩,实现投资9000万元;2016年预计流转土地1万余亩,种植石榴8000亩以上。河南省省级石榴工程技术中心也已落户高山镇,为全国水果类的4个省级中心之一。

无论是加快发展还是保护生态环境,说到底都是为了提高人民群众的生活质量和幸福指数。让高山镇人民群众过上更加美好的生活,这是我们建设美丽家园的最终目的。”郭松涛由衷地说。

本报记者 史治国

新郑“科技法庭”助推阳光审判

本报讯(记者 高凯 通讯员 左世友)昨日,记者从新郑市了解到,该市法院的“科技法庭”建设不断加快,目前,按照高标准,已成功建设13个“科技法庭”。

据了解,新郑法院加快建设“科技法庭”主要是满足新形势下当事人对诉讼服务快速、及时、高效的要求,同时该法庭还与执行指挥中心、安防监控系统、远程视频接访系统形成“全联通”工程,服务审判工作,使广大群众享受到更信息化、更快捷的司法服务。

新郑“科技法庭”的主要配备包括摄像头、同步刻录机、电子背景屏幕等。在庭审中,可以自动进行视频、音频、多媒体证据等信息资源的采集与存储,完整记录庭审各阶段音、视频数据;可以实时保存庭审笔录,并同步刻录备份庭审全程音、视频信息,方便法官随案附卷,使每次庭审都有声、有影、有文、有盘、有档案,从而全面实现庭审过程的动态、实时监控。

据统计,截至目前,该院建成的高清标准“科技法庭”13个;在“科技法庭”里审理的案件达到6985件,排期开庭率达100%。

新郑法院办公室主任宋国玮介绍说,新郑法院还把“科技法庭”与法院安监系统进行连接,一旦庭审遇到突发事件,后台就能通过监控系统发现,并迅速报警或派法警第一时间赶到现场进行处理。

新密建立村庄清洁长效机制

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光 朱海鑫)昨日,由10人组成的新密市环境整治督导组赴各村暗访,及时发现,现场督查解决,这是该市今年实行的村庄清洁长效机制中的一环。

生活垃圾围村现象一直困扰着新密农村。今年以来,新密市积极探索村庄清洁长效机制,加大改善农村人居环境步伐。夏季集中开展了清除垃圾攻坚战,20万农民参与战斗,出动机械1万多台,用一个多月的时间,使生活垃圾、农村生产废弃物、工业固体废物和陈年垃圾全部得到规范处理。以此为始,市政府建立起村庄清洁长效机制。农户家家建立卫生池,大小垃圾不乱抛,村里建起集中投放点,乡政府负责运输,市政府实施无害化处理。目前,全市建立垃圾集中投放点400多个,购买运输车200余台,各村产生的垃圾全部运到市无害化处理厂进行处理,初步形成了户投放、村收集、乡运输、市处理的四级联动机制。为使新产生的垃圾及时得到处理,各村还配备了10到20名环卫工人,坚持日清扫,日清运。目前,全市农村环卫工已超过4000人,他们成为村容村貌的守护者。

村庄清洁长效机制的建立,使农村环境发生了重要变化。优美的环境树起了新密新形象,促进了招商引资,今年前10个月,全市引进项目,吸引外资同比增长30%。

巩义芝田镇用上天然气

本报讯(记者 曹岩峰)昨日,记者从巩义市委宣部了解到,中石油昆仑燃气日前正式向巩义市芝田镇久达科技有限公司供气,使该镇成为巩义首个用上管道天然气的乡镇。

据了解,中石油昆仑燃气建设项目经过芝田镇7个村,涉及农户近2000户。此工程建设以来,芝田镇积极协调,靠前服务,克服种种困难,高效推进工程建设,顺利完成了镇内9.8公里高压管线、一期3公里中压管线及调压站建设,并率先实现了向企业通气。作为首家用上管道天然气的企业,久达科技相关负责人表示,新能源的使用不仅有效减少了污染物的排放,还大大降低了企业的生产成本,干净环保,经济安全。目前,芝田镇正不断加快镇内管网建设,争取让更多的企业和群众早日用上便宜环保的清洁能源。

“荥阳一卡通”卡面设计确定

本报讯(记者 史治国 通讯员 张丽 文图)今年10月份,荥阳市交通运输局公交有限公司面向社会公开有奖征集城市交通一卡通的卡片设计方案。昨日,卡片设计方案最终确定,并命名为“荥阳一卡通”。

此次计划发行“荥阳一卡通”纪念卡、成人卡、学生卡、通用卡、爱心卡和老年卡6种卡,卡片分正反两面。每种卡有单独的颜色,卡面设计美观大方,每种卡面正面都选择代表荥阳特色的图片作为背景图,图片内容包含荥阳城市风貌、李商隐公园晚晴苑、黄河中下游分界碑、鸿沟、刘禹锡公园雕塑广场。

卡面的左上角有“荥阳一卡通成人卡”“荥阳一卡通学生卡”等标识,右上角是荥阳市公交公司的LOGO标志。卡面的背面右上角是统一的住建部全国城市互联互通标志,左上角是卡的分类命名,中间是照片和温馨提示,右下角是卡号。

目前,“荥阳一卡通”的卡面设计方案已确定,该市公安局已按照要求将方案送至制卡公司进行制卡。公交车刷卡机已全部安装到位正在进行紧张调试。

图为部分“一卡通”卡面图样。



巩义鲁庄农村小学 成全国书法教育实验学校

本报讯(记者 曹岩峰 通讯员 王海良)昨日记者从巩义市教体局了解到,鲁庄镇赵城小学近日被命名为全国书法教育实验学校。

在近日举行的河南省中小学“墨香书法展示”活动暨书法教育现场会上,巩义鲁庄镇赵城小学被命名为全国书法教育实验学校,鲁庄镇也被河南省书法教育专业委员会命名为“河南省书法教育示范区”。

近年来,鲁庄镇坚持以“写字育人”为突破口,大力开展“一校一品牌,一校一文化”活动,取得了丰硕的成果。学生的书法作品屡次在巩义市、郑州市、河南省乃至国家级书法比赛中获奖,每年都有近百名学生通过书法等级考试。目前,鲁庄镇各中小学校都成立了书法社团,学生的写字水平大面积提高,书法教育已成为鲁庄镇教育发展的一张名片。



中牟组织县级医院义诊

近日,中牟县卫计委组织县级医院内、外、妇、儿、颈肩腰腿疼等科室专家10余人,到大孟镇土寨村开展义诊活动。本报记者 卢文军 摄

安全教育体验馆 新郑免费开放



本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 文图)近日,记者从新郑市了解到,该市首个市民安全教育体验馆向群众免费开放。

据了解,新郑市民安全教育体验馆设立在该市孟庄镇潮河新城社区内,以高科技、互动体验为主,场馆包括序厅、交通展厅、消防展厅、治安展厅,市民群众可以体验虚拟现实、报警训练、虚拟翻书、消防游戏、模拟灭火、烟雾逃生等10余项互动内容;该馆全年免费开放,有需

求的市民可以每天8点30分至18点前到馆参观、体验。

为深入了解该馆的布置情况,记者进入该馆进行参观。在虚拟驾驶体验区,一台驾驶模拟机吸引了不少参观者进行体验。该模拟机的方向盘、油门、离合器、刹车等部位的操作方法与真车基本一致,体验者可以根据自身驾车习惯选择不同的车型、不同的道路以及不同天气情况,进行模拟驾车行驶。

消防安全体验区的设计更加人性化,这里布置了一批图文展板,介绍家庭逃生策略、自救方法等。同时,还设有实物展示区,展示防毒面具、灭火器、防火毯、防火手套等消防器材,可以帮助参观者更直观地学习如何使用消防设备和应对突发事件。

此外,为方便参观者深入了解如何避险,该馆内还配有专门的解说员,提供讲解服务和问题解答。图为工作人员示范模拟灭火。

村民贾振辉的社区生活

本报记者 李晓光 通讯员 李妍

虽然已经立冬,天气渐冷,在登封君召乡雨露社区门口,贾振辉和妻子仍在自家开的电动车行门口忙碌着。贾振辉是君召乡红石头沟村人,从事电动车销售有八九年了。去年夏天搬到雨露社区后,把自己的电动车行也一同搬到了社区门口。

“以前在那边卖电动车的时候,吃住都在门市里。那儿地方太小,任

何家具都不敢添置,回趟家骑个摩托车也要半个小时,很不方便。现在门市在社区门口,拐个弯两三分钟就到家了。”贾振辉说,除了家得近,小区门口四通八达的道路,让自己的生意也红火起来,离高速口也近得多,去洛阳进货不用再来回转车,各方面都方便了许多。

贾振辉生活的巨大变化,来自于登封君召乡实施新型城镇化带来

的改变。

让农民有吃、有住、有活干,是新型城镇化的目标。君召乡作为登封市规划的石君颖农业产业集聚区乡镇,结合扶贫搬迁,使贫困群众搬出山区,过上更方便、更幸福的生活。

高兴之余,贾振辉邀请记者参观他的家。

走到门栋,摁下电梯直达7楼。刚进门,墙上两幅手工水晶十

字绣,让人眼前一亮。“之前家里条件不允许,现在有了属于自己的新房,为打扮这个家,俺媳妇可下劲儿了。”贾振辉满脸自豪地分享着家中装修的每个小细节,脸上洋溢着满满的幸福。

“我们也花了不到3万块钱做了一下简单装修。说心里话,连买房带装修总下来花十几万块钱能住上这样环境又好又气派的电梯

房,搁以前我是做梦都没想过的事儿。”贾振辉有些激动。

和贾振辉一样,君召乡住进电梯楼房的村民不在少数。他所居住的雨露中心社区一期工程,建设安置房8栋,安置群众323户。按照“五通七有两集中”的标准,社区一期的道路、广场、人行道、绿化、垃圾中转站、路灯等公共服务及基础设施已建设完毕,群众已全部回迁,入住率达90%以上。除此之外,雨露中心社区二期工程建设安置房35栋,目前主体建设已全部封顶,相关配套设施正在施工建设中,预计今年年底前能够实现群众回迁工作。